TEMA 6: Derivades. Técniques de derivacié

Full de preparacio
Aquest full s’ha de lliurar el dia de la prova

1. Calculeu, mitjancant la definicio de derivada, éaidada de les seglents funcions en els punts
indicats:
1) f(x) =x%+2x enx=-1

2+x

2) f(x)=7 enx=2
3) f(x) =vx—1enx=3

2. Calculeu, mitjiancant la definicié de derivada, ¢gidada de les funcions anteriors.

3. Calculeu les seguents derivades:

1) fx)=5 2) Flx) = —2x 3) f(x)=—-2x+2
4 f)=-Ix-3 5)  f(x)=-2x2—5 6) f)=2x*+x°-x*+4
N =52 8  f)=s %) f@ =GN +x+4)
10 fe=35 1) f) = 12) /&) =G - D +30)
13)  f(x) == 14)  f) =3+ 15)  f(0) = (x® +3x—2)*
16)  f(x)=+x 17)  f(x) = % 18)  f() =VxZ+x
19) f® =17 20)  fly =G 21)  f()=vVx®—2x+3

3 [x2 _ Wx—1
22) f=VF-x-2 |29 f=]55 24 f0) =35
25 fW =% 26)  f(x) = 10F 27)  fl) =¥
28) f(x) = ex+2e‘x 29)  f(x) =32 .x 30) f(x)= ex—z
31)  f(x) =21 32)  f(x) =31 33)  f(x)=ex
34)  f)=x3-eF /) fw= 36) f(x)=In(2x* —x* - 3x)

37)  fx)=In (Z—:) 38)  f(x) =log % 39)  f(x)=InJx(1—x)




40) f(x) = In’ xe,% 41) F(x) = log,(x* — 3x) 42) f(x) =3logs3x
43)  f()=n() 44)  F) =5 Inx 45)  f(x) = (In3x)5
46)  fGo) = In2 47y f() = sin’ 48)  f(x) = cos(7 — 2x)

fx) = Vsinx

49)  f(x) =3tg2x 50) f(x) =sec(5x+2) |V

52)  f(x) = sin®3x 53)  f(x)=cotg(3—2x) |°¥ [fl)= cos’

55) () = [ 56)  f(x) = sinx* 57)  f(x) =sin"x

58) f(x) = “’5” 59)  f(x) = %Cosz Sy 60) f(x)=cos(3x>+x—1)
61) f(x) = tgvx 62)  f(x) = cotg 4x? 63)  f(x) = cotg®4x

64) f(x)=arcsinyx?—4 |65)  f(x) = arccose* 66) f(x)=arctgVx

67)  f(x) = arctgi= 68) fG)=arctg3x? |09 f()=arcsin(2x—3)
70)  f(x) = arccos x* 71)  f(x) =Insinx 72)  f(x) =Incos2x

73) [ =Intg(1-x) |74 fx)=In [0 75)  f(x) =siny/In(1 - 3x)
76)  f(x) = tg(sinV5x) 77 FGx) = sinf(cos2x) | 78 () =cos3

4. Calculeu les seguents derivades:

1) f(x) = (x3 + 3x — 2)*=7

2)f(x) = (Inx)"*

3)f(x) = (sinx)*

4)f(x) = xzx/ arcos x

5)f(x) = yarctgx

6) f(x) = (arcsin x)nx

5. Calculeu la derivada n-éssima de les seguentsousici

1) f(x) =3x*+5x2+2x—5

2) f) = =

3) f(x) =sinx

4) f(x) = 2x3 — 15x2 + 36x —

12 |5) f(x)=Inx

6) f(x) =e™%*




10.

11.

12.

13.

14.

15.

Calculeu la deriva implicita de les seguents fumgio
2 2 —
1) 6x—2y =0 2) x*+y*=7=0

3) x2y —xy? 4y2 =7 4) x?sin(x + y) — 5ye* =3

Trobeu el punt en que la funcif(x) = |x + 2| no te derivada. Justifiqueu el resultat

representant la seva grafica.

Trobeu els punts en que la fungifx) = |x? — 5x + 6| no te derivada. Justifiqueu el resultat

representant la seva grafica.

Estudieu la continuitat i derivabilitat de la fulhciefinida per:

fcosx + 2 x<0

sz+1 0<x<™
f)={ 7 *S3
T

i +1 > =
lsmx xz2
3—ax?® six<1

, digues per a quins valors és derivable.
six<1 9 P q

Donada la funciof (x) = {

ax

x3—x six<0

Estudieu per a quins valors déb la funcio és derivablef(x) = {ax b six>0

Estudieu per a quins valors déb la funcio és derivable:

( bx?+ ax x< -1
a
- -1<x<1
fx) = x
x> +ax+1
_ x>1
x+1

Sigui la paraboly = 2x? + x + 1, i sigui el punt de la parabola d’abscissa O:
1) Trobeu I'equacio6 de la recta tangent a la paradolal punt A.

2) En quin punt de la parabola, la recta tangenteésenmdicular a la recta que heu trobat

en I'apartat anterior?

Calculeu el punt de la corba = 2+x — x2 en qué la tangent és paral-lela a la rectax.

Calculeu les equacions de les dues rectes del ygapgssen pel punt P(1,-1) i que son

tangents a la corba d’equagié= (x — 1)2.
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Trobeu els valors dels coeficieriisc i d per tal que la grafica de la fungio= x3 + bx? +
cx + d talli a I'eix OY en el punt (0, —1) i passi pelmiy2,3) i en aquest punt tingui tangent
paral-lela a I'eix OX.

Sigui la funciof (x) = xe*. Calculeu I'equaci6 de la tangent en I'origen derdenades.

Sigui la funciof (x) = e*sinx . Determineu I'equacio de les rectes tangentsgdéica en
x=0ienx =m.

Determineu la recta tangenféx) = xsin x enx = m.
Trobeu el punt de la corlfgx) = 2x? + 4x — 3 en el que el pendent de la recta tangent és 8.

Trobeu el punt sobre la corlfgx) = 2x3 + 3x2 — 36x + 12 on la recta tangent és paral-lela
a I'eix OX. Indiqueu totes les possibles solucions.

Trobeu I'equacid de la recta tangent a la c¢ipg = x3 que forma un angle de 45° amb I'eix
OX.

Determineu el valor del parametre b, tal que legeats a la corba de la funcfdx) =
b%x3 + bx? + 3x + 9 en els punts d'abscissa= 1 i x = 2 siguin paral-leles.

La grafica de la funci¢ = ax? + bx + ¢ passa pels punts P(2,3) i Q(3,13), i la tangdat a
corba en el punt d’'abscissa= 1 és paral-lela a la bisectriu del primer quadrBetermineu
el valordea,bic.

Donada la funciéf(x) = ax3 + bx? + cx + d, determineu a, b, ¢ i d sabent que la corba
passa pels punts P(-1,2) i Q(2,3), i que les tasgefa corba en els punts d’abscissa 1 i -2
sbn paral-leles a I'eix OX.



